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Bomnpocs! miia camonpoBepku

JlaiiTe onpenenenne PyHKITUU OTHOM TIepeMeHHON. UTO Ha3bIBaETCS

o0nacteio onpenenenus Gpynkunn? Kakue cymecTByOT ciocoObl 3a1aHus

byHKIUN?

Chopmynupyiite Teopemy “o cBsizu” QPYHKIUU C €€ MPEJEIOM B TOUKE.

JlokaxuTe TeOpemMy o Ipenesne anredpandyeckoi cyMMbl GyHKIIUMN,

MMEIOIINX TIPeieNl B TOUKeE.

JlokaxuTe TeopemMy o Tpenesne npousBeAeHus GyHKINM, UMEIOIIUX Tpeies

B TOUKE.

CdopmynupoBaTh TEOpEMY O Ipezelie aaredpandeckoi cyMMbl (yHKIIHM,
3 2x%-3x-2

UMCIOIUX Mpese B Touke. Haiitu mpenen  lim —— - %= 2,00;

X=X, 3X~ —x—-10

CdopmynupoBaTh TeOpeMy O Mpeeie YaCTHOTO IBYX (PYHKIIUN, UMEIOIIUX

. 3x2_5x-50

npejen B Touke. Berauenuts  lim 5 ;

X=X, X —4Xx-5
Kak onpenensiercsa ognocTopoHHuii npenen? Kakossl ycnoBus
CyllleCTBOBaHMs nipeaesia pyHkiuu B Touke? JlaiiTe reoMeTpruiecKyIo
WJUTIOCTPALIUIO TIpesiesia PYHKIMKU B TOUKE.
JlaiiTe TeOMETPUUECKYIO MILTIOCTPALIMIO Mpefiena PYyHKIUU B TOUKE.

2
. X

Beruuciure lim ——

-1
x—1 x/X+1—\/§.

Haiite onpeaenenue npeaeina GyHKIHA Tpu X —> +00 (X —> —o0).

2
. 5X%=2x-7
Beraucnmure  lim — (1e ucnonw3ys npasuio Jlonurans-
X—>+0  (x-1)

X =5,

bepuymm).
Haiite onpenenenune npeaena GyHKIMH Ha OECKOHSYHOCTH (Ha +90 ).

Borumcnure npegen lim K 143X
BIYUCIIUTEC IIPECACII .
X—>+00 x/x3+x—x2

Chopmynupyiite “miepBblii 3aMeUaTeIbHBIN MPEAe”, U BEIYUCIUTE,
1-cos2x
5

UCIIONIB3ys ero  lim
x—=>0 X

ChopmynupyiiTe onpeneneHue uncia € (“BTopoit 3aMedaTeNbHbIN npeaen’).
JlaiiTe onpezenenre OCHOBHOM Jiorapudmuueckoit pyHKIMH, ee rpaduka u
HATypaJbHOTO Jlorapudma.

Kakas pynkuus Ha3zpiBaeTcsi OeckoHeUHO Manoi B Touke? [lepeuncnure
CBOICTBa OecKOHEUHO MajbIX. [IpuBeanTe npuMep OECKOHEUHO Maion
byHKuu B Touke X =1.

Kakas ¢pyHkuust Ha3piBaeTCsi 0ECKOHEYHO OOJIBIION B TOUKE?
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Cdhopmynupyiite TeopeMy “o cBsI3u” OECKOHEYHO OOJBIION (QYHKIHH C
OeckoneyHo manoi. [IpuBeaute npumep OGECKOHEYHO OONBIION (YHKITHH.
Kak cpaBauBaroTcs 6eckornedno maibie (0.M.) dbyakunn? Kak onpenensercs
HOPSAZOK OAHON 0.M. OTHOCUTENBHO Apyroi? CpaBHUTE OECKOHEYHO MaJlble
BTOouke X9 =0 f(X)=tg2x u g(x)=sin3x.

Kakue 6eckoHeuHO Masible (PYyHKIIMK HA3bIBAIOTCS SKBUBAJICHTHBIMU.
[TpuBenuTe mpuMep SKBUBAJICHTHBIX 0.M.

[TpuBenute onpeneneHue HEMPEpbIBHOCTH QYHKIUHU B ToUke. Kak
OTIpe/IETISIeTCS] OJJHOCTOPOHHSISI HEpephIBHOCTH? JlaiiTe onpenenenne
HENPEpPBHIBHOCTH (PYHKIIMK HA MHTEepBaje u otpeske. Mccaenyiite pyHknio
Ha HenpepbIBHOCTE f (X) = 273,

Haiite onpesenenne HeMPepbHIBHON (PYHKIIMK B TOUKE, HA HHTEPBAJe U
otpeske. Chopmynupyiite TEOpEMBbI U AaTE T€OMETPUUECKOE MOSICHEHUE:
1) 06 orpaHUYEHHOCTH HETPEPHIBHOM (PYHKITNH, 2) O HyJIe (PYHKIUH.

JaiiTe onpenenenne HeNpepbIBHOCTH PyHKIMU B Touke. [Tpu kakom

2X+2, x<0,
3HaueHUM mapameTpa a yuakmus f(X) = _ HerpepbIBHA?
a-sinx, x=0
Uro Ha3bIBaeTCS TOUKON pa3pbiBa GyHKIMu? [laiiTe onpeneneHrne Touek
paspsiBa IepBoro u Broporo poxa. [lpuBenure npumepsl. ccienyiite

1
noBeneHue pynknun f (X) =22 B Touke paspbiBa.
1

Vkaxure TOUKy paspeiBa GyHKImm Y(X) =5 D"y UCCIIEyUTE ee

xapakTtep. [ocTpoiite rpaduk GyHKIIMHM B OKPECTHOCTH TOYKH pa3phIBa.
Chopmynupyiite npaBuiio Jlonutans-bepHyin st pacKphITHS

HEOIPEICIICHHOCTH TUIIA (6) JI1s1 pacKphITHS KaKuXx emie

HEOIPEICIICHHOCTEW MPUMEHSIETCS 3TO MPaBWIO? Beryucinure ¢ moMoIIbio
1-x

npaswia Jlonurans-bepaymwm lim = :
x—15In X

C nomomisto npasuia Jlonutansg-bepHym HaiiauTe npeaen
XZ

. €& —C0osX

lim — 5

x—0 X

Brruucnure npenen ¢ nomouisro npaswia Jlonuransa-beprymm
. 1

lim(2-x)=.

X—1

Kak onpenensiercst npon3BoiHas PYHKIMU B TOUKE U KaKU€ IPUMEHSIIOTCS
o0o3HaueHus i Hee? Kak onpenensroTcst OAHOCTOPOHHHUE ITPOU3BOJHBIE?
Teopema o HenpeprsiBHOCTH U Pepenpyemoit pyukuu. Haiiaure

NPOM3BOAHYIO QYHKLIUM Y = (X3 + 1) In(x+1).
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Briseaute Gopmynbl Ipou3BOAHBIX: 1) CyMMBbI PYHKIIMIA, 2) TPOU3BEICHUS
¢dbynxmmii. [IpuBeante npuMepsl MPUMEHEHUS STUX (HOPMYIL.

Briseaute hopmynnbl IpOU3BOAHBIX: 1) MOCTOSIHHOM, 2) MPOU3BEACHHUS
nocrostHHOM Ha QyHKnuto f(X).

B uem 3akiroyaeTcst reoMeTpruuecKuid cMbIC pon3BoAHON? CocTaBbTe
YpaBHEHHUs KacaTelabHON U HOpMayiu K KpuBoil. Kak moctynars B ciayyae
OECKOHEYHOH POU3BOIHOM.

Hamucate ypaBHeHUE KacaTenbHOM K Tpaduky QyHKIMN Yy =€,
3anummre Gopmynsl nuddepeHIpoBanus GyHKIUN

y(X) =cosx, y(x)=sinx, y(x) =tgX. Haligute npou3BoaHyIO (YyHKIHH

y = (e3x —sin 3x)2.

[Homyuute popmyny nuddepenurpoBanus cioxHol pyHkuuu. O6o0muTe
ee Ha Jito0oe (KOHEUHOE) YHUCIIO MPOMEKYTOUHBIX apryMeHTOB. C MOMOUIBIO
i pepeHInpoBaHus CI0KHON (YHKIUH HalUTE TPOU3BOIHYIO
crenenHoi Gynkuun y =X* (o - moboe AeiicTBUTENLHOE YHCIIO).

Kak BBoguTCS oHsiTHe 00patHoi (pyHkumu? Kak cBsi3aHbl IPOU3BOIHBIE
npsMOI 1 00paTHOM (QYHKUIMHA (JOKAKUTE TEOPEMY O TPOU3BOIHOM
obOpatHoil pyHkumn). [IlpuMenuTe 3Ty TeopeMy 7 BbIBoJA GOpMyJ
nuddepertmpopanns GyHKIHE Y =aX, y=arcsinx.

Cdhopmynupyiite TeopeMy O CBSI3U MPOU3BOIHBIX MPSIMOIN 1 00paTHOU
¢ynkuil. [Ipumenure 3Ty TeopemMy uist BbIBoAa Gopmy
nuddepenimpoBanus Gpynkuii y(X) =arcsinx , y(x) =arctg x . Haitnure

MPOU3BOAHYIO PYHKITUHN Y = (X +eX )arcsi nx.

3anummre Gopmyiibl 1udepeHIupoBaHus GYyHKIUN
y(x) =Inx, y(x) =log, xHaiingure npousBoxHyto pyakunu Yy =Intg2x.
Kax onpenensiercs npousBoanas? [lomyuure hopmymy s

g hepeHIIMPOBAHMSI CTEIIEHHO-TTOKA3aTeIbHOU (QYHKIIUN Y = [u(X)]V(X) :

Haiinute nponsBoanyo QyHKIUN Y = sz :

Kak onpenensiercs nudpdepenuman pynkuun? g kakux GQyHKUANA OH
BBOUTCS? B ueM 3akiirouaeTcsi reoMeTpudeckuil cMbic quddepennuana.
Haiinute nuddepenmman pynkmun Yy =InsinX B Touke Xg=m/4 npu
Ax=m/10.

Sammmute muddepeniman GyHKIu Y = (3X2 +X—5) B TOUKEe Xg =1, ecin
Ax=0,2.
X = e—2t’
Haiinute Yy u yy ¢ynkoun Y(X), 3aqaHHON TapaMeTpHUYECKH: 3
y=1"+1,
t=0.
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X=Int
Haiinute yy u yy ¢ynkmum Y(X), 3a1aHHON TapaMeTpUIECKH: 3 ’
y=r,
t=e.
Hanmummre ypaBHeHHE KacaTenbHOM K KPUBOM, 3aJaHHOW ITAPAMETPUYECKU

X = cost +sint .
B TOUYKE, OIpeAesIeMON 3HaUeHHeM apaMeTpa ty =n/ 2.

y =sin 2t
Kak muddepennmponars GhyHKInH, 3a1anHbie HesiBHO? Haiinure y'u y"”

i pyuknuun Y(X), 3a0aHHON HESIBHO: X2 +sin y=Yy.
Haiinute nponsBoauyio Yy u muddepenunan ot pynkiwn Y(X), 3a1aHHON

HESBHO YPaBHEHUEM XS — arctgy + xy =1.

Haiinute yy u muddepennuan dy ot pyHknuu Y(X) 3aqaHHON HESIBHO

X
ypaBHeHueM Iny+—=cC.

y
Jaiite onpeeneHue Mpou3BOIHONM BTOPOTO, TPETHEr0, BOOOIE N-TO
nopsiakoB st pyaknuu f (X) . Kak onn o603Havarores? Haiimute BTopyro

npou3BoHyl0 ¢yHkiuu f(X)= e*X .sin2x.
JlaiiTe onpeeieHue SKCTPeMyMOB (DYHKIIMH — MAKCUMyMa U MUHUMYMa.

ChopmynupyiiTe TeopeMy 0 HEOOXOUMOM MPU3HAKE IKCTPEMyMa B IAaHHOM
tTouke. Kakas Touka Ha3pIBaeTCs “KpUTHYECKOM TOUKOM MEPBOTO poja’.

. 2 1
Haiinute sxcTpemymbl GyHKIHH Y = X~ + — -
X

CdopmynupyiiTe nepBbIil JOCTATOUHBIN MIPU3HAK dKCTpemyma. Halinure
X—4
X% +9
JlaiiTe onpeseneHrie MOHOTOHHO He yObIBaromel (He BO3pacTaromiei)
GbyHKIIMKU B HEKOTOpOM npomexyTke. Kakast pyHKIus Ha3bIBaeTCs
MOHOTOHHOU Ha mpomexyTke? JIokakuTe HeOOXOAUMBIN MPU3HAK
MOHOTOHHOCTH GyHKIMU. HaliiuTe nHTepBaibl MOHOTOHHOCTH (DYHKIIMU

y =x3¢e%.

JlaiiTe onpezeneHne BhITYKION U BOTHYTOM (DYHKIIMM HA UHTEpBAJIE.

ChopmynupyiiTe 10CTaTOYHOE YCIOBHUE BBIMTYKIOCTH (BOTHYTOCTH)
X

SKCTpeMyMbI pyHKIUH Y(X) =

¢dbyHkuuu Ha uaTepBaie. Haiinure nHTEpBai BRITYKIOCTH Y = X€

HaiinuTe nokanpHbIN 3KkcTpeMyM QyHKIUU Y(X) = In(X2 —2X+2) ¥ TOYKH

neperuoa.
Haiinute Touku nepernda U MHTEPBAIBI BEITYKJIOCTH U BOTHYTOCTH JIJIst

byukiun y(X) = 3x° —5x°.
[TpuBenuTe onpeaenecHrue aCUMNTOTHI rpaduka Gynakunu. Kak HaiTh
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BEPTUKAJIBHYIO U HAKJIOHHYIO acuMNTOThI? Haliure acMMITOTHI K
2

rpaduky byHkiuu Y(X) = ﬁ

X
o €
51. Haiiute HanOosbliee 1 HaMMEHbIee 3HaueHue GyHkuu y(X) = — Ha
X

otpeske [1; 2].



